

探索新航路 注入新活力

2022金砖国家新工业革命伙伴关系论坛在厦开幕
尹力致辞 赵龙出席

晨报讯(福建日报特约记者周琳 厦门日报记者蔡镇金)鹭岛敞开怀抱,金砖扬起风帆。9月7日,2022金砖国家新工业革命伙伴关系论坛在厦开幕。来自金砖国家的嘉宾共聚一堂,围绕“深化新工业革命伙伴关系,推动共同可持续发展”主题开展交流对接,为深化合作探索新航路、注入新活力。省委书记尹力在开幕式上致辞,省长赵龙出席。

工业和信息化部副部长辛国斌,省委常委、厦门市委书记崔永辉,中国金砖国家事务副协调人、金砖国家工商理事会中方理事会代表、金砖国家智库合作中方理事会代表,和来自俄罗斯、巴西、南非、印度的相关负责人等分别在现场或通过视频致辞。省委常委、秘书长吴楷林出席,副省长康涛主持。厦门市领导黄文辉、杨国豪、魏克良等出席开幕式。

尹力代表福建省委省政府对论坛开幕表示热烈祝贺,向参加论坛的各位嘉宾表示诚挚欢迎。他说,福建是对外开放先行省份,与金砖国家联系紧密、合作广泛。我们牢记习近平主席嘱托,着眼金砖伙伴所愿、国家所需、福建所能,持续拓展与金砖及“金砖+”国家交流交往,推动金砖创新基地建设走深走实,合作成效显著、成果丰硕。金砖合作机制成立以来,我省与金砖国家进出口总额累计超1万亿元,越来越多金砖国家跨国企业来闽发展、实现互利共赢。

尹力表示,金砖伙伴志同道合、守望相助,需要大家和衷共济,携手向未来。福建将深

入学习贯彻习近平主席重要指示精神,在中央和国家部委有力指导下,与大家一道深化金砖合作,助力打造紧密协同高效的新工业革命伙伴关系,为构建人类命运共同体贡献力量。我们坚持以全球视野谋划建设厦门创新基地,聚焦信息基础设施、制造业创新成果产业化、知识产权合作等领域,建强平台、汇聚资源、引进人才,不断提升基地吸引力和影响力。我们坚持绿色可持续发展理念,扎实推进金砖项目开发合作,打造一批新工业革命领域示范项目、标志工程和应用场景。我们坚持共商共建共享原则,健全完善金砖合作机制,协同推进法治福建、便利福建、数字福建、诚信福建、清廉福建建设,为跨国企业来闽发展提供一流营商环境。尹力真诚欢迎金砖国家和世界各地的朋友,来福建亲身感受山水人文魅力、共享合作发展机遇。

辛国斌表示,习近平主席高度重视金砖国家合作,为加强新工业革命领域合作指明了方向。新形势下,我们将继续加强新工业革命领域的务实合作。一是坚持同舟共济、合作共赢,共同把握新工业革命的发展机遇,重点开展5G、工业互联网、大数据、人工智能等领域合作。二是坚持开拓创新、普惠平衡,围绕提升信息通信发展能力等工作,推出一系列合作项目,共同推动全球可持续发展。三是坚持开放包容、共建共享,机制性、系统性、持续性开展新工业革命领域国际交流合作,共同打造惠及各方的国际合作平台。



2022金砖国家新工业革命伙伴关系论坛在厦开幕。新华社发

崔永辉向长期以来关心支持厦门发展的四海宾朋表示感谢。他说,在金砖合作新征程上,厦门将认真贯彻习近平主席重要指示精神,在工信部等国家部委的有力指导和省委省政府的部署推动下,进一步聚焦“新工业革命”这个主题,强化“伙伴关系”这个根基,依托“创新基地”这个载体,扎实推进“政策协调、人才培养、项目开发”重点任务,为深化金砖务实合作贡献更大厦门力量。衷心期待各方一如既往支持、参与金砖创新基地建设,共商共建、共享共赢,为世界经济复苏和全球可持续发展持续注入金砖正能量。

开幕式上,举行了金砖创新基地赋能平台上线和产业创新联盟成立仪式,产业合作、能力建设等29个合作项目进行签约。

相关新闻

29个项目签约
金额达181亿元

晨报讯(记者 钟宝坤)在2022金砖国家新工业革命伙伴关系论坛上,29个项目顺利签约,涵盖金砖能力建设、产业合作、基金等领域,总金额181亿元。

据介绍,本次金砖论坛签约的项目包括中远海发新能源船舶项目、厦门金砖创新基地总部区项目、赛迪金砖产业协同与合作创新中心、厦门市分别与7所部属高校金砖合作项目、金砖航天领域创新项目、隐山数智化供应链基金项目、瑞幸咖啡国际贸易项目、建发-俄罗斯进口纸浆

合作项目等。

此外,论坛上举办了金砖创新基地产业链供应链协同创新等8大赋能平台上线、产业创新联盟成立,以及标准与知识产权服务中心、制造业创新成果产业创新中心揭牌等活动。

据悉,8个金砖创新基地赋能平台包括金砖创新基地工业能力共享平台、金砖创新基地产业链供应链协同创新平台、金砖创新基地区块链综合服务平台[星火·链网(厦门)超级节点]、金砖创新基地制造业创新成果产业化服务平台等。

第二十二届投洽会今日开幕

晨报讯(记者 潘薇)今日,以“全球发展:共享数字机遇、投资绿色未来”为主题的第二十二届投洽会将在厦开幕,有来自66个国家和地区的客商参会。各国驻华使节、政府代表处、投资促进机构、重要商协会,以及世界500强

企业、跨国公司、台企侨企等也受邀前来参展参会。

据介绍,本届投洽会展览规模达12万平方米,分设投资促进馆、产业创新发展馆和项目资本对接馆三大区域13个展区。其中,韩国作为主办国,重庆市作为

主宾省(市)、哈尔滨作为明星市参展。

投洽会首次设置“中国投资热点城市展区”,沈阳、淄博、贵阳等18个新兴投资热点城市参展。

本届投洽会将举办41场重要的会议论坛研讨活动。记者了

解到,2022国际投资论坛、领航中国·国际新兴产业投融资合作大会开幕式暨主旨论坛、2022“丝路海运”国际合作论坛将于今日举行。

其中,2022国际投资论坛采取“1+2+1”的新模式,即1个主

旨论坛,在宏观层面深入研讨国际投资热点和投资趋势;2场分论坛,分别围绕数字经济和绿色化工分享发展机遇;1个鼓浪屿论坛,为外资企业、国外机构和国内地方政府和园区提供交流平台,挖掘合作机遇。